

揭秘医院“黑客黄牛”抢号黑色产业链

□ 新华社记者 朱国亮 夏鹏 陆华东

一边是病患一号难求，一边是“黄牛”公然声称代挂专家号。一些地方“黄牛”恶意抢占医院专家号源并高价倒卖的现象，严重扰乱医疗秩序，加剧“挂号难”“看病贵”。

南京市公安局新近摧毁3个“黑客黄牛”团伙，揭开了“黄牛”与“黑客”联手抢号的黑色产业链。

一个账号一年有5000余条挂号记录

同一个IP地址短时间内使用不同身份证号高频挂号；不同就诊卡用同一个支付账户支付挂号费用；个别支付账户一年竟有5000余条挂号支付记录，远超正常患者就医频次……

今年1月，南京市公安分局秦淮分局成立专案组，对南京一家知名医院预约挂号数据进行比对筛查，发现多个异常IP地址、支付账户。

秦淮公安分局刑侦大队副大队长姚翔介绍：“一些知名专家号一度被其炒到一个号1000多元，还不含挂号本身的费用。我们主动出击，走访辖区一家重点医院，调取了近一年来的4万余条预约挂号数据进行建模分析。”

通过对这些异常IP地址、支付账户进行追踪侦查，秦淮公安分局发现3个“黑客黄牛”团伙。之后，经过数月侦查，逐步摸清其团伙架构和分工。

5月15日，秦淮公安分局在河南、安徽以及江苏南京三地开展集中收网行动，一举摧毁这3个“黑客黄牛”团伙，抓获犯罪嫌疑人22人。截至目前，其中18人已被采取刑事强制措施，4人被治安处罚。

抢号平均耗时仅0.02秒

3个“黑客团伙”均以掌握抢号技术的人员为首，下游有“一级黄牛”“二级黄牛”协助倒卖专家号。他们各自使用的抢号软件也不同，有的是自己开发的，有的是从网上购买的，抢号、倒卖方式也有两种。

一种是“收费代抢”，以曹某为首的犯罪团伙就是采用这种方式。

曹某是一家外地网络公司驻南京办事处的技术员，精通网络编程。2023年至2024年间，“一级黄牛”仲某找曹某研发一款抢号软件。曹某很快开发出一款针对南京秦淮区某重点医院的抢号软件。

案件告破后，警方对这款软件进行实测，发现其挂号平均耗时仅需0.02秒；而正常网上预约挂号，从登录系统到成功付款，至少需1分钟。

“这款软件抢号如此之快，关键在于它能跳过医院预约挂号系统的验证、咨询过程，相当于把正常挂号需分步骤填写、查询的信息打成一个数据包，一次性直接发送过去。”参与办案的南京市公安网安支队驻秦淮分局大队民警严耀华说，“他们还租用一些服务器，帮其一起抢号；这相当于请了一帮人，将挂号通道堵起来，不让别人进。”

严耀华介绍，曹某团伙代抢、倒卖专家号的流程是：“二级黄牛”负责揽客，收取费用后，将买号人的相关账户名称、密码以及需要的专家号信息告知“一级黄牛”；“一级黄牛”再将这些信息转给曹某，曹某将这些信息填入其开发的软件，到了放号时间点，软件就能自动抢号。

另一种是“占坑洗号”，以倪某为首的犯罪团伙就采用这一方式。

秦淮公安分局刑侦大队侦查一队教导员夏轩介绍，倪某团伙先是通过网络购买300多个手机号，然后在相关医院预约挂号系统注册账户，再利用抢号软件抢挂“占号”，之后再通过多层次“黄牛”进行倒卖。买号人支付了费用，团伙就会将手中持有的对应专家号在特定时间作退号处理，然后再利用抢号软件用买号人的账户把号抢回来。

另一个以余某为首的犯罪团伙也是利用这种方式倒卖专家号，不同的是，其抢号软件是从境外社交软件上购买的，且不定期更换服务器，手段更隐蔽。不过，这种“占坑洗号”方式相对容易封堵。目前，南京部分医院预约挂号系统相继开通“候补”功能，避免“黄牛”退号再抢号。

“黑客黄牛”团伙抢号倒卖获利会按一定比例分成。以曹某团伙为例，其分成模式是4:4:2，曹某、“一级黄牛”仲某分别获得收益的四成，“二级黄牛”获得二成。在大约一年半的时间里，曹某通过代抢南京一家重点医院的专家号获利达20多万元。警方抓获曹某后发现，他正在研究开发针对其他医院的抢号软件。

双管齐下打击“黄牛”抢号

医院“黄牛”抢号现象并非南京独有。去年以来，多地公安都曾破获过类似案件，如2024年4月，四川省成都市公安局摧毁2个针对四川大学华西医院的“号贩子”团伙；2024年9月，北京市公安局一举抓获医院“号贩子”33人；2024年10月，辽宁省沈阳市公安局摧毁9个“号贩子”团伙……



新华社发 商海春 作

实名验证形同虚设，输入任意号码即可通过身份验证；后台密钥长期不变，没有“候补”功能，给了“黑客黄牛”可乘之机。建议各大医院预约挂号系统增加人脸识别功能，提高更换后台密钥的频度，增设“候补”功能，增加“黄牛”抢号难度。

另一方面要建立协作机制。“黄牛”抢号并非无迹可寻，总会留下一些异常数据。卫健部门可与公安机关建立协作机制，定期运用大数据建模分析，筛查异常挂号现象，将相关IP地址、账户纳入“黑名单”，及时进行打击。

拒不执行生效判决还转移财产 一老赖犯拒执罪获刑

本报讯（郑行行）法院的民事生效判决理应主动履行，拒不执行生效判决还转移财产，不仅侵害了胜诉一方的合法权益，也是对司法权威的挑衅，势必承担相应的法律责任。日前，高阳县人民检察院对一起拒不执行判决、裁定案提起公诉后，被告人王某被法院依法判处有期徒刑一年，缓刑一年六个月。

2023年2月，王某承揽了该县

某货运站的运输任务，不料运输途中货物起火，王某的车辆与运输的货物均受损。火灾发生后，保险公司按照合同赔付了王某车辆损失，因运输的货物未投保，王某应自行承担赔偿责任。但王某迟迟未给付货运站赔偿款。货运站起诉后，高阳县人民法院判令王某赔偿货运站经济损失43万余元。该判决生效后，王某未主动履行。在诉讼阶段及执行过程中，

王某用保险赔偿款购买了车辆，将车辆登记在其父亲名下，并将存款41万余元陆续转移至其妻子和哥哥名下，又将属于夫妻共同财产的房产以离婚分割方式转移至其妻子名下，收取的60余万元运输费也用于个人支出或转移。在收到高阳法院执行通知书、报告财产令等文书后，王某既不按照要求如实申报财产，亦不履行给付义务。高阳法院将王某拒

执行判决的案件线索移交侦查机关后，王某才意识到问题的严重性，急忙与货运站达成执行和解，并到公安机关投案。

案件被移送至高阳检察院审查起诉。该院认为，王某的行为构成拒不执行判决、裁定罪，遂向法院提起公诉。法院经审理，以被告人王某犯拒不执行判决、裁定罪，判处其有期徒刑一年，缓刑一年六个月。

沽源法院“依法扣车+释法调解”促失信被执行人还款

近日，沽源县人民法院成功执结一起历经多年的民间借贷纠纷案件，通过现场扣押涉案车辆并同步调解，成功促使被执行人当场清偿全部欠款。

张某诉安某民间借贷纠纷一案进入执行阶段，被执行人安某在履行部分还款义务后便下落不明。法官经过调查，发现安某名下

有一辆机动车存在处置价值。之后，法官立刻协同法警奔赴外省某地扣押涉案车辆。到达后，法官向被执行人安某出示相关法律文书并确定了车辆登记信息，同时就地开展释法调解工作。最终，安某现场打电话筹款，并当场向申请人支付剩余欠款。

席娟 薛建炜

康保法院协助外省法院扣押被执行人车辆

本报讯（郭潇 刘为）日前，康保县人民法院协助外省法院，依法对被执行人车辆进行扣押，圆满完成了协同执行工作。

“作为兄弟法院，我们康保法院干警一定全力配合！”6月17日上午，康保法院在执行指挥平台上接到异地法院协助执行函——湖南省长沙市岳麓区人民法院请求协助扣押被执行人车辆。该院迅速与岳麓区法院干警取得联系，了解到岳麓区法院执行干警跋涉2000多公里到达康保，由于跨省执行，环境陌生，警力单薄，无法单独完成扣押被执行人车辆，请求康保法院组织人员予以配合。

为确保执行行动顺利进行，该院执行局第一时间启动异地协作应急预案，抽调5名干警组成专班，与岳麓区法院执行干警共同制定执行计划。两地法院执行干警抵达现场后，根据定位跟踪，找到了被执行人车辆。在执行现场，法院干警向车辆保管使用人耐心释法明理，详细说明车辆涉案情况以及拒不配合执行的法律后果。在两地法院干警的密切配合下，经过对车辆保管使用人的充分法律告知和劝导，最终顺利完成被执行人车辆的查封扣押工作。康保法院干警将扣押车辆护送至高速口，并安全移交岳麓区法院干警。

持C1驾驶证驾驶轿车牵引拖车 一驾驶员因准驾不符被罚

本报讯（李紫萌）为省运费，一驾驶员在没有准驾资格的情况下，竟用小轿车牵引拖车在高速上行驶。日前，高速交警三支队机场大队民警发现这一情况，对驾驶员进行了批评教育，并依法处罚。

6月10日，机场大队民警在秦滨高速昌黎南收费站执勤时，发现一辆冀B牌照蓝色小轿车牵引载有沙滩摩托车的拖车缓慢驶来，立即将车辆引导至广场内，并上前查看。

执勤民警要求驾驶员出示驾驶证和行驶证，经检查发现该驾驶员驾驶资格为小型汽车C1驾驶证，但小型汽车牵引拖车需要取得C6驾驶资格，该驾驶员属于准驾不符。经了解得知，该驾驶员驾驶朋友从乐亭前往昌黎碣石山景区，二人打算到达目的地后换骑摩托车在山路游玩，为节省运费，便将摩托车放在拖车上，用小轿车牵引行驶。随后，民警对驾驶员进行了批评教育，并依据相关法律规定，对

高速交警提示

驾驶员在驾驶机动车前必须要经过专业培训，并通过考试取得相应的机动车驾驶证。未取得合法驾驶资格人员驾驶机动车上道路行驶，可能会因为缺乏安全知识，无法做出正确判断，从而导致交通事故的发生。

高速交警景县大队关于启用交通技术监控取证设备的公示

为进一步推行行政执法公开公示，落实公安部《道路交通违法行为处理程序规定》第16条第2款规定，确保公平、公正、公开的执法要求，现将景县大队辖区邯港高速新增测速设备点位及衡德高速新增疲劳驾驶取证设备情况公示如下：

一、设备点位：

序号	高速名称	方向	违法采集方式	位置
1	邯港高速	黄骅港方向	点位测速	284KM+280M
2	邯港高速	黄骅港方向	点位测速	290KM+200M
3	邯港高速	邯郸方向	点位测速	290KM+700M
4	邯港高速	邯郸方向	点位测速	282KM+900M
5	衡德高速	衡水方向	点位测速	54KM+100M
6	衡德高速	衡水方向	点位测速	44KM+400M
7	衡德高速	衡水、德州双向	车辆卫星定位	衡德高速全路段

二、设备功能：

点位测速设备用于抓拍高速公路超速违法（衡德高速公路改建施工后，车辆限速值为80Km/h；邯港高速公路限速值为120Km/h）。车辆卫星定位装置用于车辆疲劳驾驶违法行为取证。

三、启用日期：

上述设备自公示发布之日起五日后启用。

请广大机动车驾驶员自觉遵守交通规则，共同营造平安、畅通、和谐的高速出行环境。

保定市清苑区农村信用联社股份有限公司与高兆兴债权转让通知暨债务催收联合公告

因业务发展需要，根据《中华人民共和国民法典》及相关法律规定，保定市清苑区农村信用联社股份有限公司（以下简称“清苑联社”）与高兆兴签署的《债权转让协议》，该协议约定清苑联社将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利，依法转让给高兆兴。清苑联社特公告通知各借款人（债务人）及担保人。

高兆兴作为上述债权的受让方，现公告要求公告清单中所列债务人及其相应的担保人或其承继人立即向高兆兴履

行还款义务及合同项下的相关义务。特此公告。

注：1、本公告清单仅列截至2025年3月7日的贷款本息余额，借款人及其相应担保人及其承继人应支付给高兆兴的利息按照借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定计算。若借款人（债务人）、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事权利能力及民事主体资格的，请相关承债主体及主管部门代位履行义务或履行清算责任。

2、下表中折合人民币贷款本息金额（元）仅供参考，贷款

本金利息余额以借款合同、担保合同等相关法律文书的规定为准。

3、下列主债务人、担保人如有疑问，请与清苑联社联系：0312-8092000或者联系高先生：13603244466。本公告当中内容如有错漏，以借款人、担保人等原已签署的交易合同为准。

保定市清苑区农村信用联社股份有限公司

高兆兴

2025年6月30日

序号	借款人名称	授信合同(协议编号)	债权本金余额(截至日期:2025年3月7日)	利息余额(截至日期:2025年3月7日)	债权本息合计余额(截至日期:2025年3月7日)	担保方式	抵押人(质押人)/保证人	抵押合同/保证合同编号
1	李军	《个人循环额度借款合同》(清)农信循借字[2018]第24392018号	600,000.00	99,527.86	699,527.86	抵押	温秀仙、李文生	(清)农信高抵字[2018]第24392018号